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Bedomning

Det hir hiftet innehéller bedémningsanvisningar f6r samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten for beddmningen ar att eleverna ska fa poing for 16sningens fortjanster
och inte podngavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing f6r en 16sning som
visar att en elev kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedémas med hégst det
antal poing som anges i bedémningsanvisningarna.

Bedomningen ska géras med olika kvalitativa férmagepoing, E-, C- och A-poing,

som markts med den férmaga som frimst provas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifrin amnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika 16sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen
eller dellésningen poidngsatts med kvalitativa f6rmagepoing.

I provhiftena visas endast nivan pd poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Podngen anges med béade
nivan och med den f6rmaga som frimst prévas. Till exempel innebir +E; en poing som
svarar mot kunskapskravet fér E-nivan for procedurférmagan och +Ag en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
ger en visad kunskap tva poing. De tva poingen skrivs pa samma rad, t.ex. +E\+E;.

I nagra av uppgifterna har vi ansett det limpligt att ange bedémningsanvisningarna i
matrisform da progressionen 1 formagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar i
bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan 16sas ska ge delpoing dven
om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfér uppgiften
korrekt ger det fler podng. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedémningen
av l6sningarna i de f6ljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full podng utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedémningsanvisningar, sid. 32, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 33 finns dven en prov-
sammanstillning dir samtliga kvalitativa férmagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens féormagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge aterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktorernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pa www.prim-gruppen.se. Pa hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns i det grona hiftet med lararinformation.
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Bedémningsanvisningar Del B

1. 12 timmar
Korrekt svar.

2. b+1
Korrekt svar.

3. 122
Korrekt svar.

4. 3 45
Tex. = ;-2 ; 0,375; 37,5 %
8 12

Redovisad 16sning eller resonemang med godtagbart svar.

5. 2-2-3-11
Korrekt faktoruppdelning som innehaller minst tva primtal.
Fullstindig primtalsfaktorisering.

6.
x=0,5;1
2

Paborjad 16sning, t.ex forenklar nagot av uttrycken eller
visar att 0,5 dr en 16sning till ekvationen.
Algebraisk 16sning med korrekt svar.

7. A J

\
\
\

|
1
/
]
j

Tva av hérnen korrekt speglade.
Korrekt ritad figur.

8. Storre in 3 men mindre 4n 3,5 dvs. 3,0 < x < 3,5
Godtagbart svar.

9. a) BochC
Korrekt svar.
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Paborjad 16sning, t.ex. berdknar triangelns eller trapetsets area.
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b)

10.

11.

12.

13. a)

b)

C
Motivering med korrekt svar.
Anvinder en generell 16sningsmetod.

&'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 12.
0,0025 (%)
Korrekt svar.

a
Korrekt svar.

| &—1 1 1 o111 o4 1
Yy r r rr A1+ &+ &+ & 1®™ 11 1T 1%”
1 1
4 2

Redovisar 16sning som ger exakta eller ungefirliga virden
pé delskalan.
Berikning med exakta virden med korrekt markering.

é\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.

¥Att bollen slipps fran 2 meter” ; ”’Starthéjden”
Godtagbart svar.

»Skillnaden i studshéjd mellan studs 4 och studs 5”
Svar som beskriver berikningen.

Svar som innehiller en knapphindig férklaring.
Fullstindig forklaring.

é\'Bedo"mda avskrivna elevarbeten.

0/1/0 Hojden studs fyra minus hojden studs fem.
0/2/0 Skillnaden i h6éjd mellan tvi studsat.

0/2/1 Skillnaden i studsh6jd mellan studs 4 och studs 5.

”»Hur minga studsar kan bollen studsa och indé ha en
studshéjd 6ver 0,5 meter?”

Godtagbar tolkning av olikheten

med godtagbar formulerad fraga.

&'\'Bedo"mda avskrivna elevarbeten.

0/0/0 Antal studs.

0/0/1 Antalet studsar som ir 6ver en halvmeter.

0/0/2 Hur médnga studsar tar bollen innan den hamnar pa 0,5 meter?
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/4)

Elevens redovisning ar
strukturerad och
omfattar minst tre
deluppgifter och det
matematiska spraket dr
godtagbart.

+Ck

Eleven gor en vil-
strukturerad, fullstindig
16sning samt anvander
matematiska symboler
och det matematiska
spraket dr limpligt.

+Ax

E C A

Metod och Eleven g6r korrekta Eleven tecknar ett Eleven tecknar ett

genomférande berdkningar till minst tva | algebraiskt uttryck f6r | algebraiskt uttryck for
tvdsiffriga heltal. » tallek med svdsiffriga heltal. | tallek med fresiffriga heltal.

Begrepp +Ep +Cp +Ap

Procedur

Probleml6sning
Eleven g6r minst en i Eleven férenklar i Eleven anvinder ett
korrekt tallek till ett i algebraiska uttryck f6r | algebraiskt uttryck fér
tresiffrigt heltal. v tdsiffriga heltal. i tallek med bade #d- och

v tresiffriga heltal och
| analyserar problemet i
| i sin helhet.
+EpL +Cp +Apr.
i Eleven anvinder det
i givna algebraiska
i uttrycket och 16ser
i problemet fOr tdsiffriga |
v tal.
! +Cor, !

Resonemang Eleven uppticker utifrin ' Eleven underséker sin ' FEleven tolkar den
exempel ndgot monster | upptickt dven for ! algebraiska hirledningen
for tvdsiffriga tal, tex. att | tresiffriga heltal och drar | f6r tresiffriga heltal.
svaren ir delbara med tre | en korrekt slutsats
eller tiotalssiffran i talet ! utifrin sin egen
ar ett lagre. i upptickt.

+Er +Cr +AR
Kommunikation

é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—24.
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Bedémningsanvisningar Del D

15.

16.

17.

18.

19. a)

b)

16 500 kr
Losning med korrekt svar.

?Det dr en siankning med 50 %, fran 12 % till hilften
sa mycket d.v.s. 6 %. Det ir dock en sinkning med
6 procentenheter.”

Enkel férklaring av det ena pastdendet.
Godtagbar forklaring av de bada pastdendena.

é’\Bedo"mda avskrivna elevarbeten:

1/0/0 For att 6 % ar halften av 12 % alltsi 50 % mindre.

1/0/0 For att de 6 % ir i procentenheter.

2/0/0 Eftersom att 6 % bara ir procentenheters sinkning
1995 ir rantan 12 % och sen sjunker den till 6 %
vilket dr halften, detta innebir en sinkning utav 50 %.

0,48 ; 48 %

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar sannolikheten f6r nagot utfall.

Losning med godtagbart svar.

13 kr ; 12,98 kr

Lésning ddr jaimforelse gbrs mot index £6r ar 2007,
t.ex. 314/290.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

75,8 ;76
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt insatta virden.
Losning med godtagbart svar.

7,8 57,85

Paborjad 16sning, t.ex. korrekt insatta virden.

Lésning med godtagbart svar (dven redovisad 16sning med
hjalp av digitala verktyg).

”Ju mindre ekologiskt fotavtryck ett land har desto stérre
blir HPI-virdet. Detta f6r att nir du dividerar ”’F -U -
0,642”-talet sa ska du ha ett si lagt tal som mdgjligt for att
fa ett sd hogt HPI-virde som méijligt.”

Enkelt resonemang, t.ex. ”’ju hogre E-virde desto ligre HPI”.
Vilgrundat resonemang kring den matematiska relationen
mellan E och HPL

é'\'Bedo"mda avskrivna elevarbeten:

0/0/0  Juhogre ekologiskt fotavtryck, desto hogre blir talet man
delar med.

1/0/0 Eftersom man delar livslingd & vilmiende med ekologiskt
fotavtryck 6kar HPI ju ligre virdet f6r ekologiskt fotavtryck ar.

1/1/0 Eftersom E = ekologiskt fotavtryck ir pd nedre delen av
strecket sa dr det ett tal man delar med. Ju hogre detta talet dr
desto ligre blir resultatet. Ex. 10/2 =5, 10/5=2

5
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20. a)

b)

21. a)

b)

d)

Svar i intervallet 55 % — 65 %
4
(t.ex. P ; 4,5 miljarder av 7 miljarder).

Avliser de virden som krivs for berikningen
med godtagbart svar.

180 %

Paborjad 16sning dir det framgar att 6kningen jamfors
med virdet 2,5 miljarder.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

PTillvixthastigheten har minskat med 78 % mellan
de tva perioderna.” ; ”Befolkningsindringen var

4,5 ganger mer 1950-2010 4n 2010-2070.”

Redovisad 16sning dir férindringsfaktor (1,40) eller
okning i procent (40 %) mellan 2010 och 2070 framgar.
Bestimmer forhallandet mellan procentuella befolknings-
indringarna

med en godtagbar slutsats.

22,75 % 323 %
Losning med godtagbart svar.

Svar i intervallet (3 013 — 3 020) kr
Losning med godtagbart svar.

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel
(foljdfel) frin 24a ger samma bedimning som om virdet var korreft sa
linge anvdnt varde inte minskar uppgiftens komplexitet avsevdrt.

é\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

23 404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell
torindring.

Lésning med godtagbart svar

med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275".

é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

1070 %
Paborjad 16sning, t.ex. jamfér med 2 000
med godtagbart svar.

Om elevlosningen innehaller en effektiv I16sningsmetod

som inte visats 1 deluppgift c), t.ex. genom att anvinda
1,2275" ges ett +A, i denna deluppgift.

*é\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.
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22,

23. a)

b)

1
0,33;33%;—;i
3727

Paborjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet fOr tva tirningar.

Redovisar moijliga utfall for jamn produkt.

Redovisar moijliga utfall 61 jimn summa vid jimn produkt.

Redovisning med godtagbart svar.

é'\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 27.

4a + 4b
Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 férenklad form).

18 m?, 30 m’® och 36 m®

Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst
ett korrekt talpar.

Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgar.
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ; (2,5) 5 (3,4).
Tydlig redovisning dér samtliga mojliga areor framgar.
Redovisar att antalet 16sningar dr begrinsade.

'é'\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 28—29.
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Bedodmda elevarbeten Del B

&'\' Bediomda elevarbeten till uppgift 9 b)

Elevarbete 1 0/2/0
E|C|A
kr 5 Pris B
P
Pl X
sol -
0 £® M| [X
So e R
—ce K
4o - e=—a—mmsseeaar e,
30
20
A® B®
o 4
Vikt
1 ) | . ! Ly | >
01 02 0> o4 05 Ok 07 OF kg
Hitoprrs . 7
A S /8 kr=Q0kr & ZSOkr =/004kr
8’ R /Ekr = 36kr E b0+ (Skr= 75k
D Mindre owe 80icr
Syar: C
Elevarbete 2 0/2/0
ke 4 Pri E|C|A
r r ns B
P
E Pl X
M| (X
c9 R
( De® K
A® B[
Vikt
kg=
< bar Ayrast kilopris. Jag ser det P
C?‘/ﬁrar)7m&f effsr:om C &r pdst /7(;:"757‘
Upp /’)c{j»ax.e,(n. DetHa ja‘-’r att kakar ar
Ayr,  Hen ?a' X~ aceln s& or penbten
I mitlen . PLEsé  dr det T ikt
Elevarbete 3 0/2/1
E|C|A
ke, Pris B
P
PIl [X|X
M| (X
R
K

Vikt

kg

Cis kwrva 5'41'360— snabbast,

Sveur: C
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 12

Elevarbete 1

031 pau Q37
| | |

|| |
| I I I I A

0, %5 0s

= 0,37 = mitten

A il S 0,3l O.Lw’}_? = 0,34

Sen beclomele \/aj vart O,33 hamnade

Elevarbete 2

D laxy = H331‘-€6

R EEREEE

+ NS N N T N I I T S A Y
| T T2 1T 1rr1 111717 1711777

1 iR 1

il 3 =

4 B 2

3 ZX

s 12 3

. aen o4 1'6_ b

¢ ) i ol -

Fyra. rmarkering pa faCC/r:/ en ar Iz
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Bedoémda elevarbeten Del C

&-\' Bedomda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1

J% torrlcer 745 talet zz
6I/feksammaf) 6/ 2+2 =4

Z22-4 = /8 Srar /8

Jag tonker pa talet 12
5/‘ffer Summan blir [ +32=3

/2 ~3 <=9 Syar: 9

Tal HH

Sl'ffer\sq”;ma/n d+4 = B
Y- g =3¢

Bed6mning

E C A | Poing

Metod och X

etod oc .
genomférande 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Jag Forbleer /pa talet 84
Siffer summiar blir  &+4 =2
g4 -12 = 72 Svewr 72

Jag tarker pa  talet 43
St ffer Sumrmrarn, blir H+2°6
72-6 =36 Srar 346

J2g  Atunker pd talet ¢4
Siffersummar,  blir £ +4=/0

b4 ~10 = 54 Svrar: S

28 1Y /2

2+8=/0 el e
/4 -5 = -3 =

28-10= 18 7 e

Allaf 'L‘ac W’JC‘/GI" 20 blir SVCU’CI‘ 9 /:a' .

Bed6mning
E C A | Poing
Metod och X
etoc o | 1/0/0
genomférande
Resonemang 1/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 2/0/0
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Elevarbete 3

Jag tawker pa talet 24,

St fler summerr ~ blir 2+1=¢
24-¢ =18
36 36-9 =27 3.9
4/ Yl -5 = 36 4.9
GS 6S —1 =5Y 69
/3 JB et = B /-9
26 26 -9 = /8 2+9
/9 )9 -10=9 /9
a4 S2 ~7=4%s $§°*9
Svar: Hlla svaren ar svar U 9ians
ja’,:ferMbe//
17 111 =3 =108 (9-12)
236 236 -1/ = 225 (9-25)

Bedémning
E | C ‘ A | Poing

Metod och X | :

etod oc : ;
genomforande X 2/0/0
Resonemang 1/1/0
Kommunikation
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven visar att upptiackten stimmer aven for tresiffriga heltal

genom att ange att 108 =9 -12 och 1225 =9 -25 (Cy).

16




Elevarbete 4

Jag tanker pd 74, Stffersumma T+ =11
74 -1l =¢3 Svar 63

J29 tarhker  pz 89  Siffersumma §+9=17

§9-17 = 72 Svor = 72
J]aj tGrrbcer P; 3 5,/fer.samnia 6+3=9
63 -9 = sy Svar =SY

Jaj tertker P“ 99 Siffersumma  G+9=/8
79 -/78 = g/ Svar = &/
Svarens _germren Samilielt ar a#t totalet

allbd blir er Lé’ife i

jaj L i ?c; /33 Sifferswmma  [+3+3=7
133 -7 =/2¢ Svar =126

j&j fonber Po‘z 878. Siffersumma = &§+7+5=23
978 -23= 855 Svar = 8§55

Min L(fp%&'ck'é sldmimer tnte wresl —h’c.:/fﬁ'/gz‘ tal.

Bed6mning

E | C ‘ A | Poing

Metod och X |

etod oc ; |
genomforande X 2/0/0
Resonemang 1/1/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 5

Tal : 74 Siffersumma.: T+H=1l TH-11=63
Tal, /4 Si'fferswmnia ] +y=5 /H-5 =9
Tal: 64 Siffersummia: 6+4 =10 g4 -10=54

Svaret ay S@rrma SO f;ﬁs%a, Sliffrarn  talet
mel& plicerat s ed »iéeo.

‘el ab Srffersumma : at+ b
/l0a + b
Oa+b = ab = Ja
2?87 5/’ffer’summa-' T+ G+ T =24
99’7-2171 = 943 9.9 = ¥/
Sveur: N?/
Bed6mning
E C A | Poing
Metod och X
genomférande X 2/0/0
Resonemang 1/1/0
Kommunikation | 0/0/0
Summa I 3/1/0

Kommentar: Eleven paborjar tecknande av ett algebraiskt uttryck for tallek
med tvasiffriga heltal men slutfor inte detta (Cp). Eleven drar en korrekt slutsats
utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 6

15 - 1+85 =4 /15-6 =7

/6 —> ! +6 =7 6 =7 =9

25 —> 2*5=7% 25 -7 =18 9, 18,27 36,45 etc.
26 —> 2 +6=5 26 —8& = )&

3S —> 3 +5=8 385 -8=27

Yol talevy  bhor 5emw5Wt ar att resultatet blir
en del av wians muzéf',o///cah'msfabet/.

Gere raliserad
l0a —+ b ~ (a+/a) = /0Oa-a = a9

Sem J 29 markte ar <Srarct en del av nians "Zn/pelll
bero ende pd et firsta talet, Relatioress cir

Q-9 yrllcet ger Samma resaltat sormmn /0a -a

Ex 25 25 ~(2+5)= 1§
c\zl, a9 =29 <=/§

Femmkar mte pd  Are s//fr/ja tal da desSa
byg5er pa #rc'c,sf'ffri'ja,

@—/ 2 3
/

Ny
K ,

Bed6mning

E ‘ C ‘ A | Poing

Metod och XX

etod oc : ;
genomforande X 1/3/0

X
Resonemang : ' 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 2/4/0

Kommentar: Eleven gor ingen tallek for ett tresiffrigt tal. Eleven drar en
slutsats utan att géra nagon undersokning for tresiffriga tal (Cy).
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Elevarbete 7

Jag  famker pi talet 2/ Siffersummonn blir 2+/ <3

2/ -3 =/§
/7 s 64 72
I+7=28 6+ =/0 T7+2 <9
/7-8=9 b4 -10=54 72-9=%3

AlUa  talen (SVcwcm) air delbara med 3

1o +b Siffersurmna (a+ b)
Talet - sif{er Summ a. 10 +b - (CL""D)
Aar @ ox &rs#a, g1 ffran b = andra siffran

ff#wsom a ar nm[{-,'lp/z'saraf mec/ 10 Sa

Wormmer du alltid {a’,’ tHotalet Sorm det ver
I fa(et J & CI‘//)’ ca barea asttalet eﬂ'{'a/ Sevr? /at‘l"dc&.

Ex  Aalet o 2/ (/0'2)““/ =21

o elr (/O‘Q,) <+ b 76”'17“” wte rred —/-rcsiffrﬁq
tal da  )0an endast bilder 10-+al och uale
hundra tal o det lbehdvs 1 elt -/'fcsffff/jf tal.

| std et blir »fzn’mclﬂ &
Siffersumma
(100 -a.) + (10-6) + ¢ (a+b+c)

dar a- forsta siffrom | beandra siffran
c = f—red/‘e Sifframn.
Talet ~ Siffer summan ¢ (100-a) +(/0'b)-¢c —(culﬂc)
Ex  talet 132 (100-1) +(10-3) +2 = 132
Dock 0m man vill  anvanda frrmeln (/O-a)-rb
maste a besta av de tra fivsta siffrorna
e (JO0-13)+2 =132
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Talleken rmeoc! ﬁ‘—'slﬁ’{?Q tal:

12/ 148

/+2+ /) =4 /+H+ =13
12/~4 = ))7 148 ~/3 = [35
272 78/

Z2+9+2 =/3 Fr o+l <=/8
292-13 =279 991 -19 = 963

Slutsats: Det tresiffriga  talen &y aven
Clormn delbara med 3.

Bed6mning
E | C | A |Poing
Metod och XXX
etod oc : '
genomférande X 2/1/1
Resonemang 1/1/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/3/1

Kommentar: Eleven tecknar men forenklar inte det algebraiska uttrycket for
tvasiffriga tal (Cp). Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 8

1}

36
/¥

Svaret  iir frrsta  Siffrem  meuttiplicerat med 9
(2-9=13 “49=3)

75 tomker jag PR Ys— (4 +5)
2H har siffersummra &, 24 -¢

/Oa +b - (a-fb) S 9a Det stawmer alltsa.

3% — (3+9+4) = 396 - 18 =378

Orr 5/ testar att gora det | generell forn

far vi 100 a+ 10b+¢c — (a+b+c) = G9a + Ik

Svaret blir alltse 99 mLhPUC&f‘ai med forsta
Siffran  adderat mwied I metiplicerat med
Cudra sif4roum., A—nledwv;/tje,ut att det blir
Sa hor or att vman JWwar en hewdraclel
o virdet [rdw a eflersom dek ar etk
hundra4al. “Faw b dras em +Hondel au
vardet och frohe © dras hela vdrdet (clet

Y

ac ju el ental ). Dacfir blir det 99a + 9,

Bed6mning
E | C | A |Poing
Metod och X i XX
etod oc ! !
genomférande X X 2/3/1
P X
Resonemang ; | 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/4/1

Kommentar: Eleven drar ingen slutsats utifran sin undersékning av tresiffriga
heltal (Cyp).
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Elevarbete 9

71y 57 12
7+ 4= 5+7=/2 1+2=3
T =) =6D 5T~12= 4§ 42~ =Y
28 35

2+8=/0 3+5 =8

28-10=1% 3s-9=27

Lfter  roina Observationer kom J'aj G stut-

Satser;, att syaret blir ett tal 1 rnians tabell.

Det ar g9 m(ﬁ';;/:'rer‘a‘é rrmeel der ﬁlnsht S!'ffrom.

Tex 35 9-3=27
2+S5=8
35-8=27
ab ar eft b si fHrigt heltal.
a b /0 +b De Ha Siffrorna adderas
a+b O+l +as bor? villcet reswltercer
/0o+b ~(ath)= 9a i 9a, vilket Gr cfelbart med 9

Zc_'slfﬁf'\jcb 7’006 IHra beltal

/123 57¢
/+2+3<=4 O+t 7+8=20
/RD~¢ = 117 T76-20=S55%
TFHE

F+4+6 =/9
746 - 19 = 927

Lfter atd ha observerat ha\ojra rese(tat
Semr  Snyalrevar #resiffriga beltal har

J'aj lormm,t Ll stdiSalers ol taler
7%7/{ MM&/@ m\jao/r ¢ nrarns tabell.
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Dock htarirmer et mafe Lajrzjra all det
alen fa;'ﬂs:‘a, Siffrar ruwdlticerad rrned G Sor

blir rescl tatlet

t er /23
I+2+3 =6
/77
/123 ~-6= (/7 5 = /3
100 a +106 +C a bc oy X Presiffrigt beléal
a+tb6+cC Siffrorma odderas

1000 + 106 4+ ¢ ~(a+bic) = 99a + 96

_ G
Rescltatet oy ddelbart rmrec 9 T =/ g =/

Bed6mning
E C A | Poing
Metod och X X X
etod oc . .
genomférande X X X | 2/3/2
X
Resonemang ! X X | 1/1/1
Kommunikation X X | 0/1/1
Summa 3/5/4
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Beddmda elevarbeten Del D

&-\' Bedomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1

0\) 2000kr = 2455 kr
455 = 0RQX755 = 23,8% Svar: 22:9%
© A000
b) A455.1,22%F5= 3013,5125 kr Svar; 20155125 kr,
£y A455-1,2275°=8398,0895 Svar: B39 kr.

o) B8298-2000= 6%299,0295

6299 . 12499 ~ 2009 Svar: 2.0 °%.

2000

Kommentar: Lésningen innehaller upprepad procentuell férindring.

Elevarbete 2
a) 455 kr = coo 23%

5) Q455
100

x |22~ 3020

) 2man = 3715 kr

45F0 kr

W

4 man
5 man = 5641 kr
6 man=6914 ke
F mon = 8504 kr

B mén =10460 kr
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Y mén =12866 kr
|0 man = 15825 kr
1l man=194 65 k¢
& mén= L29HA *r

ADIH A kr
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Elevarbete 3

a) Svar: 185 %
b) 2455.1,185 =2929 kr
c) 2000 1185715334 «r

Ay 222 bur arsrantan

Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger

samma bed6émning som om virdet var korrekt.

Elevarbete 4
Q) 2455-2000:=455
Hs5
= 0 22?’ =22 9,
ZOOO 7 5 D?S IO

b) 2455.1,2215=3013,5125 & 301y kr
c) 2000 -1,2235"% 2 22404
2) 25404 -2000 = 21HO0Y

214o4
2000

=10,702 = 1030%
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Svar: 22,159,

Svar: 30\Y4 kr

Svar:23404 kr
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1

‘Tﬂ”l’n}nji

[ 0 ° L]

; 4

AP S ° ] ®

34

2 4 0 ° [}

! T

t ———+—Tarn;
| 2 3 4 ¢ ¢ a!‘an 2
9.4 Det ar q’ Sannolikhetl att bade
36 Lf 1) -~
Summa, och produkt ar jamn,
Elevarbete 2
b @ X O X @ @—'ﬁmno\ produkter
5 1 » @ o @ . ® X = J;‘mna Pmduk‘ber Som e:)
4 Q( @ X @ @ ger J&mm Summor
=71 ° QD X ® (Handet)=varken jomn produict
2 X O X O x ¢ eller jémn Summa
I ' @ ; ).( ‘l Q:@/ () = jdmna Summor och
bz 2 4 5 ¢ jomno produkter
9.1
3 4 Svor: 2"' chans/sannolikhet.

Elevarbete 3

[-2 32 5.2
4 34 54

»

O

9
SEb
@

e

N
[ON]
g
w
)
W

©
6):
o)

Ny
u \&
(O]
(8]

2-5

Kommentar: Visar utfallsrummet f6r alla jimna produkter.

0):
®
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 23

Elevarbete 1

a/ O = Ha + “46

&) I Gdje,r alt a"f‘/ och b ar 3
Arecarm biir- cda 2o 2b - g =b
E6 -~ -3 =45~
HE~7 =4/ mr?

Svar:’ Arear av bela 0&77!’5[/8% ar varo 4/ mz’

Kommentar: Anger ett korrekt talpar.

Elevarbete 2
a) H4b+4a i &
b
b
bt+a = 2—;_78
b+a=7

t oL b=2 a=5

Hb +tq = (4.2)+ ({-5)=8+20=2F

Svar b =2
=g

Elevarbete 3

a) O = b+b+a+a+6+a+bra=’-/b-r‘/a,
b) Out berets Ha +46-28 Hartd6 _28
= 7
A+ =7 ATea.
/| 46 =7 l-&= 8 6-3=/3m>
2+5 =7 2:5=/0 10-3% 30 »*
F+4=7 34 =12 123 =36 m”*
Svar: (§m? Bowm® o 36m®
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Elevarbete 4

o a
b[ | )JAZJJ
JEN
O =28 m YHa + Hb =28
a =X m b= 284X

5 = 7-X
\/afJ'a rckéa/njdé area . X (7-X)

Heloe omreicdets areca 3X(7-X)

X Areen \ Arcanm kam vara

o o /8,30,3617% beroende Pa‘:

/ /8 .

> 3o Villcet ydrde o och b

3 26 har.

H 36 a och b yar heltal sa
5 30 de rmaste vara miellar
e Lg /=6 m L;szaz

7 @]
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfort samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 89 poing férdelade pa 31 E-poing, 36 C-poing och
22 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 35 podng varav minst 11 podng pa
lagst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 46 podng varav minst 20 poing pa
lagst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 58 podng varav minst 6 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhillit minst 67 podng varav minst 11 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poing | Minst 35 poing | Minst 46 poing | Minst 58 poing | Minst 67 poing
Nivakrav Minst 11 poing | Minst 20 poiang | Minst 6 poing pd | Minst 11 poing
pé lagst nivd C pé lagst nivd C niva A péd nivd A
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Provsammanstillning — Centralt innehall kurs 1b

Taluppfattning Samband o 5 © | Problem-
Poing aritmetik o algebra Geometri forindring 16sning
Upp-
Del giftnr | E: C A Al A2 A3 A4 A5|G1 G2 G3:G4|F1 F2 F3 F4 F5|S1 S2|P1:P2 P3
A M 3.5 5 X X X X X X X
B 1 2:0 0 X X
B 2 1:0:0 X X
B 3 1:0:0 X X
B 4 1:1:0 X X X
B 5 1:1:0]X X
B 6 1:1:0 X X X
B 7 1:1.:0 X X X
B 8 0:1 0 X
B 9a 1:0:0 X X X
B 9b 0: 21 X XX X
B 10 0:1 0 X
B 11 0:1 0]X X X X
B 12 0: 11| XX X
B 13a 0:1 0 X X
B 13b 0:2 1 X X X X X
B 13¢ 0:0 2 X X X X
C 14 3.5 4|X X X X
D 15 1:0:0 X
D 16 2.0 0 XX X X X
D 17 1:1:0 X X
D 18 0:2 0 X X X
D 19a 2:0 0 X X X
D 19b 1:1.0 X X X X X
D 19¢ 1110 XX X X
D 20a 2.0 0 X X X
D 20b 1:1:0 X XX X
D 20c 0: 2 1 X X i X X X X
D 21a 1:0:0 X X X
D 21b 1:0:0 X X i X X X
D 21c 1111 X X X X X X
D 21d 0 1 1 X X: X X X X
D 22 1:1:2 X XX
D 23a 1:0:0 X X X
D 23b 0:2 3|X X X X X
31/36/22 15/11/5 4/5/2 5/11/6 4/4/3 3/5/6
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Provsammanstillning — Férmagepoing kurs 1b

E C A

Begrepp Del A, M M

Muntligt

Del B 2 5 7 9a 5 7 8 10 12 13¢

Del C 14 14

Del D 16 17 | 20a | 21c | 22 20b | 20c | 21d 21d | 22
Procedur Del A,

Muntligt

Del B 1 3 6 6

Del C 14 14

Del D 15 | 19a | 20a | 20b | 21a 17 18 | 19b 21c
Problem- Del A,
lé')sning Muntligt

Del B 4 9b 9b 12

Del C 14 14 14

Del D 21b | 23a 18 | 20c | 23b 20c | 22 | 23b
Modellering  Del A, M M M

Muntligt

Del B 1 9b | 13a | 13b 13b | 13¢

Del C

Del D 19a | 19b 21c
Resonemang Del A, M | M M | M M | M

Muntligt

Del B 4 11 13b

Del C 14 14 14

Del D 16 | 19¢ 19¢ 23b
Kommuni- Del A? M M
kation* Muntligt

Del B

Del C 14 14

Del D 22 | 23b 23b

| 31 36 2

* Kommunikation pa E-nivé antas vara en forutsittning for att erhélla formagepodng i 6vriga férmagor. Saledes provas inte denna
férmaga pa E-niva i enskilda uppgifter.
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